

农村体校的“冠军梦”



对抗性运动,免不了有些小伤痛。



休息的时候,是彼此的依靠。



眼神坚毅,早已习惯压腿的酸痛。



热身,是一天训练的开始。



锁住对手的脖子后仰翻了过去。

文/温琳 图/易翔

在渌口三中,有一群引人注目的少年,他们大多数来自农村,很多孩子甚至是留守儿童或来自单亲家庭。他们带着纯真的梦想,走上了竞技体育的人生之路。

2016年,市体育运动学校与渌口三中合作,在渌口三中的校园里,建立摔跤武术拳击基地,每年都有几十名来自全市各地的摔跤、武术、拳击少年,怀揣着改变命运的梦想,来到这里。在他们这个年纪,本应该在父母身边,享受无忧无虑的美好时光,但是他们却肩负着家人殷切的希望,小小年纪便离开父母,在训练中挥洒汗水。

每天的训练是艰苦的,早上五六点起床,一两个小时的早练,然后学习文化课,到了下午还有晚训,遇到重大比赛还要进行全天封闭集训,一年难得有几天假期。赛场上,运动员们一瞬间决定成败,赛场下,谁知道他们付出过多少汗水和心血。

年轻的拳击运动员王家乐不怕吃苦,他希望能在这里练出成绩,让父母脸上有光,自己的人生也能出现转折,不再是一个乡下娃子。几年的磨砺有了回报,去年省运会上,他依靠自己的双拳,一路过关斩将,为株洲夺得拳击项目唯一一枚金牌。“也许我不会成为世界冠军,但我会尽自己最大的努力。”王家乐说,即使以后转行不当运动员,体校的经历对他来说一生都受益匪浅,“体育练就了我坚强的性格,敢拼搏,哪里跌倒了就在哪里爬起来。”是的,他们流汗、流泪、受伤,哪怕是理想的翅膀折翼,却从来没有输掉勇气和信心。这群孩子希望通过体育,改变自己的人生轨迹,也期望有机会,如那些征战奥运会、亚运会的家乡前辈们一般,为国争光。



下腰是每天必练的基本功。



塑胶跑道上,追寻梦想的身影。



有汗水,才会有收获。



孩子们坐成一排,眼中透着坚韧和渴望。